

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Núñez. - Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. - Telef. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

En el sexto aniversario del Régimen del Retiro Obrero Obligatorio

La labor de la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora.

Puede esta entidad celebrar el sexto aniversario de la implantación del régimen del Retiro Obrero con el más feliz balance de su gestión.

En las sesiones de Ginebra de la Asamblea de Seguros Sociales, el nombre del Instituto Nacional de Previsión y el de la Caja de Salamanca fueron solemnemente realizados por el acierto de su labor humanitaria a favor de los niños, iniciando la construcción de edificios escolares y dando preferente atención a este problema.

Ultimamente, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, hizo las siguientes manifestaciones: «Que las actuales inversiones sociales para construir escuelas, constituyen una obra loable, acertada y oportunísima, interesando a todos ampliamente y como a uno de tantos elementos a la clase trabajadora.»

Es una campaña la de las Cajas de Previsión Social que ha logrado poderoso ambiente de opinión en favor del desarrollo de nuestra cultura.

No se ha limitado la Caja de Previsión Social a levantar los bellos edificios escolares, que trazó inteligentemente la inspirada y fecunda dirección del arquitecto de la Caja, don Joaquín Secall. Muchos pueblos, tan importantes como Béjar y Benavente, tendrán agua abundante y sana por la admirable orientación social de la Caja de Previsión.

Y otras localidades más modestas, igualmente resuelven sus problemas de saneamiento por la colaboración de la Caja, Cementerios y otras obras de sanidad pública se prodigan a muchos pequeños municipios de las provincias de Salamanca, Avila y Zamora.

Actualmente están en construcción en la provincia de Salamanca: grupo de escuelas unitarias de Mieza, Barbadillo, Barrucopardo y Alaraz, y escuela de niños de Pitiegua, Cementerios de Santibáñez de Béjar, Carrascal del Obispo y La Alberca.

Se ha concedido un crédito de 500.000 pesetas al Ayuntamiento de Béjar, para que ejecute las obras de alcantarillado y abastecimiento de aguas.

Pendientes de subasta, se hallan el cementerio de Mancera de Abajo, las escuelas graduadas de Puenteigüaldal y la escuela de niños de Valverdón.

En estudio hay varios proyectos de escuelas, aguas y alcantarillado y casas para los maestros.

En la provincia de Zamora, están en construcción las escuelas graduadas de Fermoselle y Toro, y las unitarias de Cotanes del Monte, Beiver de los Montes y Zamora, y el abastecimiento de aguas de Benavente, subastado en 400.000 pesetas.

Pendiente de subasta, las escuelas graduadas de Corrales.

En la provincia de Avila están en construcción las escuelas graduadas de Arenas de San Pedro (doce grados), Candelada, y el grupo de escuelas unitarias de Cepeda de la Mora.

Pendientes de subasta las escuelas graduadas de Cebreros y el abastecimiento de aguas de Higuera de las Dueñas.

Como en las provincias de Salamanca y Zamora, muchos Ayuntamientos esperan la generosa intervención de la Caja para resolver sus problemas de higiene escolar y de sanidad pública.

Los fondos recaudados del retiro obrero tienen en nuestra Caja la más admirable aplicación, para que los beneficios de las cuotas sean desde el primer momento fuente de trabajo para los pobres y bien para todos los ciudadanos.

SOLEDAD PATRONALES Y OBREROS AFILIADOS

El número de entidades patronales que han afiliado a sus obreros asciende en el día de hoy a 6.456.

El número de obreros afiliados, es el de 38.420.

Si en las clases sociales superiores hubiera un concepto más definido del deber y de la responsabilidad, contribuirían con más lealtad y eficacia al cumplimiento de la Ley obligatoria del Retiro Obrero. Las clases humildes llegaron en otros pueblos a la violencia porque el derecho no resolvió la justicia de sus aspiraciones a una vida más humana.

Los trabajadores, por su parte, por ignorancia, por desidia, por timidez o por otros factores diversos, no se preocupan con el interés que debieran, por la defensa de sus derechos sociales y sólo la intensa labor de los organismos de la Previsión Social, Cajas e inspectores, hace aumentar uno y otro día el número de los patronos que cumplen la Ley y el de los obreros que gozan de los beneficios de su inclusión en el régimen del retiro.

Hay que hacer notar en nuestra pro-

vincia la vigilancia de los obreros bejaranos para fiscalizar su afiliación y si las cuotas patronales responden a la realidad de los días de trabajo.

Justo es consignar que en su inmensa mayoría los patronos fabricantes de Béjar a pesar de la crisis de trabajo de la industria textil, han cotizado mensualmente por sus obreros como si hubiesen trabajado normalmente.

LIBRETTAS LIQUIDADAS. - DISTRIBUCION DEL IMPUESTO DE HERENCIAS. - HOMENAJE A LA VEJEZ. - COLONIA ESCOLAR DE CANDELARIO

La cantidad pagada desde 1921 hasta el día de hoy a los obreros que cumplieron sesenta y cinco años, asciende a pesetas 57.299 con 66 céntimos.

Por la distribución del impuesto sobre las herencias lejanas, se ha satisfecho a los otros que cumplieron sesenta y cinco años hasta 1925, la cantidad de 73.000 pesetas.

Por subsidios de Maternidad a las obreras afiliadas en el régimen de la Previsión, 5.000 pesetas.

Disfrutan actualmente el beneficio de una peseta diaria, diez y siete ancianos y ancianas, mayores de noventa años, de los cuarenta y nueve a los que se adjudicó esta pensión en el primer Homenaje a la Vejez, celebrado en el año 1925.

Espera el Consejo poder celebrar su segundo Homenaje a la Vejez adjudicando el mayor número posible de pensiones diarias de una peseta, a principios del año de 1928.

Desde su fundación, la Caja ha subvencionado con mil pesetas la Colonia Jauregui, de Candelario, organizada por el Ayuntamiento de Salamanca, entre los niños pobres de las escuelas de primera enseñanza.

Con arreglo a las recientes disposiciones del Ministerio del Trabajo, se ha reorganizado el Consejo directivo, quedando constituido en la siguiente forma:

- Presidente: D. Fernando Iscar Peyra.
- Consejero Delegado: D. Filiberto Villalobos.
- Secretario: D. Gonzalo Miguel del Corral.
- Vicesecretario: D. Antonio Díez Ambrosio.
- Vocales: D. Antonio Crespo Colmenar. D. Miguel González Calzada. D. Julio Ibáñez Moreno. D. Juan Mirat Domínguez. D. Francisco Núñez Izquierdo. D. Nicolás Rodríguez Alonso.
- D. Miguel Iscar Peyra, vocal por la Comisión Paritaria Nacional, en concepto de patrono.

- D. Rafael de Castro, ídem. ídem. en concepto de obrero.
- D. Florencio Pando Tejedor, designado como vocal obrero por el Consejo de Patronato de Previsión Social.
- D. Carlos Romo Cabezas, designado como vocal patrono por la Delegación Provincial del Consejo del Trabajo.

- D. Casimiro Paredes, designado por el mismo organismo en concepto de obrero.
- D. Eduardo Gómez de Vaquero, en representación del Instituto Nacional de Previsión.

- CONSEJEROS DE ZAMORA
- D. César Alonso Redoli. D. Cruz Horacio Miguel Cancelo. D. Isidoro Rubio Gutiérrez. D. Francisco Nieto. D. Victoriano Velasco. D. Cruz López. D. Antonino García. D. Marc Ilno Escudero.

- CONSEJEROS DE AVILA
- D. José Tomé Fernández. D. José San Román de Vega. D. Benito Dávila. D. Luciano Guervós. D. Bernabé Pérez Bernaldo de Quirós. D. Casto Gabriel Jiménez. D. Cesáreo Nieto. D. Agustín Casimiro.

- PRESIDENTE HONORARIO
- El presidente del Consejo de la Caja de Ahorros de Salamanca.
- Inspector: D. Guillermo Sáez Muñoz, catedrático.
- Subinspector: D. Primitivo Santa Cecilia.
- Delegados de la inspección: En Avila: D. Licio Avila. En Zamora: D. José Martín Rubio. Jefe de contabilidad y del personal: D. José Vila Rodríguez.

Junta provincial ciudadana.

Con objeto de dar cumplimiento a lo determinado en la Real orden de 2 del mes actual, ayer convocó en su despacho el señor gobernador, a las seis de la tarde, a las autoridades, para proceder a la constitución de la Junta provincial ciudadana.

Asistieron los señores don José Micheu, gobernador militar interino; don Lorenzo Aniceto, en representación del Prelado; don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación; don Amalio Salas, magistrado, y don Ricardo Sánchez Martínez, alcalde interino. El secretario del Gobierno civil, señor Martínez Carrillo, dió lectura a la mencionada Real orden, y seguidamente se procedió a la constitución de la Junta y distribución de temas. Esta se hizo en la siguiente forma: Tema relativo a lo sanitario y cultural:



—Supongo que durante nuestra ausencia habrás sido una madre para tu hermano. — Sí, mamá; le he dado tres azotinas.

en la capital, el alcalde, y en la provincia, el gobernador civil.

Cuestión moral y social obrera, la representación del señor obispo. Orden público, gobernadores civil y militar.

Delincuencia, presidente de la Audiencia. Fundamento de servicios e índice de pureza y excitación de amor a la Patria y ciudadanía, el presidente de la Diputación.

El gobernador civil manifestó que recae en la presidencia de la Diputación en la misma persona que ostenta la de la Unión Patriótica, se había elevado una consulta a la superioridad sobre si existía incompatibilidad en dicho caso, evacuándose la consulta en el sentido de que no existía, pudiendo la misma persona asumir los dos cargos.

Se acordó volverse a reunir el día tres del próximo mes de agosto. Por último, se acordó dirigir un telegrama de adhesión al Gobierno, con motivo de la constitución de la Junta.

En el número de mañana OCHO PAGINAS con fotografías-comenzaremos a publicar el cupón para los regalos de feria a los lectores de EL ADELANTO

Junta inspectora de la Casa de Correos

La reunió ayer a las cinco de la tarde el gobernador civil, asistiendo los señores don Ismael Sánchez Estevan, don Bienvenido Oliver, don Ricardo Sánchez Martínez, don José Curto, don Francisco Carranza y don Cesáreo Nieto. Conoció de un proyecto de modificación de obras, pero como está pendiente de resolución el relativo a la ampliación de obras sobre el primer plano, se acordó no adoptar ninguna resolución respecto al proyecto modificativo hasta no ser aprobada la ampliación.

QUISICOSAS

Las sillas de la Plaza para el paseo, son como las tercianas por lo que veo. Nos las ponen a turno, y es muy gracioso ver que si el cuerpo pide cualquier reposo, tengas en ciertos días, — caso ocurrente, — que dejar el descanso para el siguiente. Si esto que es un absurdo que no se explica, no se corrige pronto como se indica, y para los sedentes no hay cotidiano asiento de madera vulgar y lano, dígame de una forma bien terminante, para que en los horarios del viandante, donde se inserta el cuadro de nuestros trenes, oficinas, correos, y otros amenes, adviertan al que quiera tomar asiento, que eso no es así cosa para el momento.

Por que aquí «oficialmente» no hay gente humana que se canse en tres días a la semana. (Dicen que ya ese absurdo lo han corregido. Pues me «siento» de veras agradecido).

Lea Ud. mañana EL ADELANTO

PALIQUE

Lo que vimos esta madrugada.

—¿A que no saben ustedes cómo el heroico y transcendental cuerpo de barrenderos riega la Plaza Mayor, a eso del amanecer, para proceder a su barrido?

—Pues... ¡con regadera! Con modestas y sencillas regaderas, con las que se riegan los más sencillos y modestos tiestos de flores.

A las cinco de la mañana sale de la Casa Consistorial el aguerido cuerpo de limpieza urbana. Las escobas al hombro y las regaderas de la mano, unos. Herradas y cuerdas llevan otros. ¿A dónde irá este ejército con esas cuerdas y esas herradas y esotras regaderas?

Las herradas, atadas con cuerdas, son sumergidas en los registros del agua del alcantarillado, y por el primitivo procedimiento del pozo antidiluviano, los barrenderos extraen el agua, que van depositando en las regaderas. Y, entonces, comienza el riego, un riego de cuenta gotas o de portal o de jardinillo de poca monta o de salón de baile. Cuando el riegoito llega al final de una de las aceras, ya no hay ni rastro del riego comenzado al principio de la susodicha acera. Y los barrenderos, pausada, metódica y hasta matemáticamente, van pasando la escoba por la calzada, por las aceras, por los sportales, entre nubes de polvo y entre cuerdas y herradas y caclivachas.

Así se hace el riego, entre una sección del laborioso cuerpo, mientras las bocas de riego permanecen cerradas herméticamente y las mangas descansando en el «archivo» municipal. Un sólo manguero bastaría para el caso, con más provecho para todos. Pero por lo visto, las mangas de riego debe de tenerlas el Ayuntamiento para exhibirlas a las horas de concurrencia en la Plaza, que es cuando son utilizadas.

¿Es que no tiene presión suficiente el agua para llegar, impulsada por la manga, hasta los sportales? ¿O es que quiere rendir culto a la «tradición», manteniendo tan primitivo y ridículo procedimiento de riego? ¿O qué pasa?

Yo no sé lo que pensarán esos forasteros que a dicha hora entran en la Plaza, desde la estación, en coches y autobuses. Lo menos que pueden pensar es que aquí no hay red de conducción de agua o que no se conocen más procedimientos de riego que el de la popular y casera regadera de hoja de lata.

¡Hay que ver cómo se riega en otras capitales, arrastrando el agua toda inmundicia! ¡Y con qué facilidad pasan la escoba los colegas de estos barrenderos salmantinos, sometidos a tan primarios procedimientos!

EL PRECIO DEL ACEITE

La Junta provincial de Abastos ha publicado la siguiente circular: Habiendo solicitado los fabricantes de aceite de cacahuet la elevación del precio para la venta en fábrica, la Dirección general de Abastos, con fecha 17 del actual, ha resuelto que no se permita dicha elevación, debiendo venderse en fábrica el aceite refinado con menos de un grado de acidez a ciento setenta y cuatro pesetas los cien kilos, y autorizar a los fabricantes a cobrar dos pesetas por los cien kilos cuando presten servicio de envases; pero sin que dichos fabricantes puedan exigir cantidad alguna como fianza por la prestación de los referidos envases.

Lo que la expresada Dirección general me comunica a los efectos del señalamiento de precios, conforme a la regla 15 de la Circular de 23 de Mayo último. Salamanca, 22 de Julio de 1927. — El gobernador-presidente, Luis Díez del Corral.

Los donativos domiciliarios.

Para evitar que la buena fe del público sea sorprendida, se avisa que las niñas, que, por lo visto visitan las casas solicitando un donativo para la escuela de La Merced, lo hacen por su cuenta y riesgo y sin que las maestras tengan noticia del asunto ni sepan quienes son ni hayan ayan autorizado tal petición.

SANIDAD MEDICA

A la Dirección General de Sanidad se le envía la estadística de enfermedades infecciosas registradas en el mes de Junio último.

Se contesta al presidente de la Asociación Cultural de Aldeadávila de la Ribera, sobre la reclamación por el abastecimiento de aguas de aquel término municipal.

Da cuenta de habersa posesionado de su cargo el subdelegado de Farmacia de Seguros.

Se informa a la Superioridad sobre el funcionamiento en esta provincia del servicio antivenéreo.

Se remite a informe del Colegio Médico el expediente sobre la segregación del partido de Tardaguila.

Finalmente, para trasladar los restos de don Desiderio Ramos, se autoriza a doña Juana Sánchez Ledesma.



QUINTO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Aquilina Rodríguez Martín

(Viuda de don Federico García)

que falleció el día 24 de Julio de 1922

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su hija, Teresa García Rodríguez; hermana, doña Carolina Rodríguez; viuda de Girón; hermano político, don Vicente García Martín; hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades se dignen asistir a alguna de las misas que se dirán, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, y parroquia de Tejares, mañana, día 24, así como el misa de Su Divina Majestad en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón (Azufra), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

KINDIA

Indicábamos en nuestro artículo anterior los experimentos que se están haciendo en el Instituto Pasteur de París para estudiar ciertas enfermedades, utilizando para ello diferentes especies de monos...

Efectivamente, de aquellas cuatro variedades de monos que puede decirse que son las que principalmente se emplean y utilizan médicamente para los citados fines experimentales...

Por esta razón, el Instituto Pasteur de París, ayudado eficazmente para ello por el Gobierno francés con todos los poderosos medios de que éste puede disponer...

Curiosa es, en verdad, la organización que se ha dado a esa colonia científica de Kindia, situada en las inmediaciones del Nger...

Actualmente el terreno que ocupa es 30 hectáreas, que se encuentran divididas y destinadas a distintos usos; así, por ejemplo, 16 son cultivadas para la nutrición del personal afecto a la colonia...

El arroz, la leche, la patata, el pollo asado, el té, los huevos, constituyen asimismo la dieta de los chimpancés, en tanto que los pequeños simios, aquellos que nacen y se crían en cautividad...

La organización especial de esta «singerie», que no es, en resumen, otra cosa que una «peuplerie» (como dicen los franceses), pero que en este caso sus clientes son pequeños monos...

Los grandes monos, los chimpancés, los «ourangs» de grandes proporciones, viven en departamentos aislados y contruidos «ad hoc» para evitar el frío, la lluvia, etc.

crés n que están libres o en plena naturalidad.

A pesar, y no obstante de todos estos lujos y de las grandes cuidados y precauciones de todo género que les prodigan todo el personal facultativo de la Colonia...

Por esto no es de extrañar que un buen ejemplar de chimpancé de los destinados a las investigaciones de laboratorio se cotice en la actualidad hasta diez y once mil francos...

ACTUALIDAD EXTRANJERA La muerte del rey Fernando, de Rumania y el príncipe Carol

Con la muerte del rey Fernando de Rumania, susita entre los partidarios del príncipe Carol el propósito de que éste reivindicase de nuevo sus derechos al trono...

Se había casado Carol marítimamente, y sus padres, lu go de anu ar este enlace, le unieron, por razón de Estado, a la princesa Elena de Grecia...

La situación de Rumania es, en todo caso poco desajustada, y la sucesión trae consigo no pocos problemas angustiosos.

El rey Fernando de Rumania, había nacido en Agosto de 1865, en Sigmaringen, y era hijo del príncipe Leopoldo de Hohenloern.

Casó en 1893 con la princesa María de Sajonia Coburgo Gotha, de la que ha tenido tres hijos, entre ellos Carol y dos hijas.

El principio de su reinado se señaló por la entrada de Rumania en la guerra, al lado de las naciones aliadas.

Carlos I había reinado durante cuarenta y ocho años, y tenía sesenta y tres al extinguirse en Sinaia, en Octubre de 1914.

mán de Mackensen invadió la Dobruja, expugnando Constanza, y en el Oeste, el general Falkenhayn pasó los Alpes de Transilvania por el Vuican...

El gobierno rumano se retiró a Jassi, y Mackensen pudo entrar en Bucarest, estableciendo el gobierno militar en el territorio ocupado.

No tardó toda la Rumania, excepto la Moldavia septentrional, en caer en poder del enemigo.

Después del armisticio, por cuestión de límites, mantuvo Rumania el estado de guerra con Rusia y con Hungría, entonces dominada por los bolcheviques.

En 1922 se celebró la coronación de los reyes en Alba Julia. El primer ministro Bratianu, consiguió levantar a Rumania de la prostración de la guerra...

TAUROMAQUIA

LA CORRIDA DE BEJAR Ayer fueron embarcadas en el Villar de los Alamos los cuatro toros que Antonio Márquez estoqueará en la plaza de Bejar el próximo lunes...

Los toros, como es sabido, pertenecen a la prestigiosa y acreditada ganadería de don Graciliano Pérez Tabernero. Los hijos embarcados son finos, bien armados, bien criados...

La corrida ha despertado interés. Márquez es un torero que cuenta en Salamanca con muchos amigos y partidarios de su toreo elegante y sobrio, modelo de temple y suavidad.

También la novilladita que mañana, domingo, se celebrará en nuestra plaza, a base de Eladio Amorós, ha interesado grandemente a los aficionados salmantinos.

Programa para hoy: Fernando Ibáñez (violinista). Orquesta de la Estación.

Las 21.—Retransmisión del programa de R. A. J., 7 Unión-Radio (Madrid).

Selección del cuento militar en acción, letra de Carlos Arnichs, música del maestro Ferrero.

Las 22.—Retransmisión del programa de R. A. J., 7 Unión-Radio (Madrid).

Con motivo del gran impulso de obras que está ejecutando el conocido contratista don Manuel Martínez Mora...

Como prueba de la excelencia de los coches, han venido desde San Sebastián con la carga máxima, tardando en el recorrido veintidós horas...

Se encuentran en esta capital los mecánicos de la casa, don Benito Unaue y don Ramón Zarra...

Estos señores se hospedan en el Hotel Comercio, acompañados del representante en esta plaza, don Juan Hernández.

Nuestra enhorabuena al señor Mora por el progreso de sus negocios y por la adquisición de tan soberbios coches.

ción del novel Manolete, del que cuentan y no acaban sus amigos. Y por si esto fuera poco, la corrida tiene el aliciente de las dos vaquillas emboladas...

Por cierto que en esta parte de la fiesta se hará cumplir lo que dispone la circular número 167 de este Gobierno civil, publicada en el «Boletín Oficial»...

Gracias a la benevolencia tenida por el señor gobernador civil, don Luis Díez del Corral, para con la comisión de la Federación Gremial Salmantina...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

Esta mañana, en que el presidente del organismo gremial, don Alejandro Tavera, ofreció un momento con el señor Díez del Corral...

BOXEO

La victoria de Dempsey y sus consecuencias PRELIMINARES

Expectación y grande ha despertado el combate llevado a cabo entre Dempsey y Sharkey, en el Yankee Stadium de Nueva York.

Había razón para ello. El ex campeón del mundo tiene, apesar de su derrota ante Tunney, las simpatías de gran parte del público norteamericano...

Necesariamente, el combate Dempsey-Sharkey, que era un encuentro eliminatorio para buscar el challenger de Tunney...

Dempsey ha vencido a Sharkey brillantemente. Reconocemos que el ex campeón es, acaso, no queremos hacer afirmaciones rotundas en estos momentos...

Jack Dempsey cuenta en la actualidad treinta y dos años. Comenzó a boxear en 1914, habiendo tomado parte desde entonces en 73 encuentros...

El 4 de Julio de 1919, luchando en Toledo, Estado de Ohio, contra el gigante Jess Willard, obtuvo el título de campeón del mundo...

Sharkey comenzó a luchar en 1924. Tiene en la actualidad veinticuatro años, y entre los treinta y un combates que ha disputado...

No es Sharkey boxeador que pueda parangonarse con el ex campeón: pero las circunstancias le han puesto en un lugar preeminente...

El k. o. de Dempsey, poniéndole fuera de combate, ha despertado esta incógnita y creado otras en relación con Paulino Uzcudun.

LA VICTORIA DE DEMPSEY El Stadium de Nueva York presentaba brillante aspecto en los preliminares del encuentro Dempsey-Sharkey.

A las 19.35 apareció Sharkey, que fué ovacionado por sus partidarios. Sharkey pesaba 87,089 kilos...

Dempsey pesa 87,996 kilos; mide de altura 1,85 metros; de envergadura, 1,93 metros; de cuello, 41,9 centímetros...

Poco después entró en el Stadium Dempsey, que también fué ovacionado. Dempsey pesa 87,996 kilos...

Al aparecer los combatientes en el ring, el público los aclama con entusiasmo. El árbitro, Jackson Sullivan...

El primer combate se inicia con una violenta ofensiva de Dempsey, manteniéndose Sharkey en un plano defensivo.

En el segundo, Sharkey cambia unos rápidos golpes, empleando bien su derecha, y consigue tener a raya a Dempsey.

En el cuarto, Dempsey coloca varias veces sus terribles ganchos de izquierda, y Sharkey se tambalea.

El decisivo triunfo de Dempsey es acompañado con una enorme ovación y el entusiasmo de sus partidarios se desbordó.

Dempsey ha realizado un gran combate, demostrando encontrarse en mejor condición que cuando el año pasado perdió el título frente a Tunney.

Las consecuencias de este triunfo La victoria de Dempsey le pone de nuevo en condiciones de aspirar al título de campeón.

Si se tiene en cuenta que Dempsey no ha perdido la popularidad entre el público norteamericano y que el interés crematístico de Rickard está en explotar esta fama...

El tercer, la lucha, igualada y movida. En el cuarto, Dempsey coloca varias veces sus terribles ganchos de izquierda...

En el quinto, Sharkey realiza un gran esfuerzo para equilibrar la lucha, sin conseguirlo, siendo en el último minuto dominado por Dempsey.

El séptimo, Dempsey no concede respiro a su adversario, y después de un gancho de izquierda logra colocar su derecha, derribando a Sharkey...

El decisivo triunfo de Dempsey es acompañado con una enorme ovación y el entusiasmo de sus partidarios se desbordó.

Dempsey ha realizado un gran combate, demostrando encontrarse en mejor condición que cuando el año pasado perdió el título frente a Tunney.

Las consecuencias de este triunfo La victoria de Dempsey le pone de nuevo en condiciones de aspirar al título de campeón.

Si se tiene en cuenta que Dempsey no ha perdido la popularidad entre el público norteamericano y que el interés crematístico de Rickard está en explotar esta fama...

El cuarto, Dempsey coloca varias veces sus terribles ganchos de izquierda, y Sharkey se tambalea.

En el quinto, Sharkey realiza un gran esfuerzo para equilibrar la lucha, sin conseguirlo, siendo en el último minuto dominado por Dempsey.

El séptimo, Dempsey no concede respiro a su adversario, y después de un gancho de izquierda logra colocar su derecha, derribando a Sharkey...

El decisivo triunfo de Dempsey es acompañado con una enorme ovación y el entusiasmo de sus partidarios se desbordó.

Dempsey ha realizado un gran combate, demostrando encontrarse en mejor condición que cuando el año pasado perdió el título frente a Tunney.

Las consecuencias de este triunfo La victoria de Dempsey le pone de nuevo en condiciones de aspirar al título de campeón.

Si se tiene en cuenta que Dempsey no ha perdido la popularidad entre el público norteamericano y que el interés crematístico de Rickard está en explotar esta fama...

El cuarto, Dempsey coloca varias veces sus terribles ganchos de izquierda, y Sharkey se tambalea.

En el quinto, Sharkey realiza un gran esfuerzo para equilibrar la lucha, sin conseguirlo, siendo en el último minuto dominado por Dempsey.

El séptimo, Dempsey no concede respiro a su adversario, y después de un gancho de izquierda logra colocar su derecha, derribando a Sharkey...

El decisivo triunfo de Dempsey es acompañado con una enorme ovación y el entusiasmo de sus partidarios se desbordó.

Dempsey ha realizado un gran combate, demostrando encontrarse en mejor condición que cuando el año pasado perdió el título frente a Tunney.

Las consecuencias de este triunfo La victoria de Dempsey le pone de nuevo en condiciones de aspirar al título de campeón.

Si se tiene en cuenta que Dempsey no ha perdido la popularidad entre el público norteamericano y que el interés crematístico de Rickard está en explotar esta fama...

Plaza de Toros de Salamanca. El domingo, 24 de Julio de 1927, a las CINCO y MEDIA en punto de la tarde

ACONTECIMIENTO TAURINO ELADIO AMOROS con el temerario diestro Manuel González (MANOLETE)

Actuarán en noble competencia el elegante torero Se lidiarán DOS VACAS emboladas para los aficionados amantes del arte de Belmonte, Lalanda y Cagancho. PRECIOS POPULARES

NOVELISTAS ESPAÑOLES

EMILIANO RAMIREZ ANGEL

El premio Chirel. - El articulista, el novelista, el dramaturgo.

Emiliano Ramirez Angel, el exquisito literato que de manera tan tierna ha sabido infundir a su prosa la poesia melancolica, el dolor de la clase media, la zona social por excelencia, cuna y fragua de las grandes figuras de la humanidad, acaba de obtener un nuevo laureo que refrenda su prestigio. La Real Academia de la Lengua le ha concedido, por unanimidad, el premio Chirel, destinado a la mejor colección de artículos costumbristas. El galardón es merecidísimo. Artículos deliciosos, empapados en ese sentimiento tan peculiar del autor de «Los ojos abiertos».

Tú, lector, has leído la gran mayoría de tales artículos, puesto que su autor los escribió para las columnas de este periódico. Sin duda su lectura te habrá ganado a la devoción de escritor tan castizo, tan puro y delicado. La noticia del premio te alegrará. Emiliano Ramirez Angel es uno de nuestros mejores literatos. Su pluma, cortada al estilo galdosiano, al tocar en las cuartillas se hace pincel que pinta con admirables tonos y jerarquía los tipos con tan acertada observación con tanto verismo que nos dan sensación de seres vivos.

Y siempre todos sus escritos van sellados con gusto artístico impecable, ungidos en el fragante perfume del sentimiento, un sentimiento íntimo, de alma adentro. La infinita piedad con que Ramirez Angel se acerca a la clase media, a las cosas humildes de la vida, acusa un corazón lleno de ternura. Le impresiona ese vivir de quienes todo lo sueñan sin tener casi nada, esa clase social que es el eje de la humanidad. Panorama, sin duda, su gerido, el más cerca del denominador común de los lectores.

El castizo novelista de «Bombilla, Sol, Ventas», tiene un historial literario limpiísimo. Novela, poesía, teatro, artículos y estudios críticos, tan notables como la «Biografía de Zorrilla» y «Beethoven», son otras tantas formas en las cuales campea sin mácula el arte de Emiliano Ramirez Angel. El esmero de su trabajo ha sido compensado, repetidas veces, con envidiables premios, que aureolan la labor de este ilustre escritor. El primero lo obtuvo el año 1906, por su primera novela «La Tirana», que fué premiada en el concurso de «La Novela Ilustrada», que dirigía Blasco Ibañez. En 1919, gana el primer premio de novelas cortas, organizado por «Blanco y Negro», con su novela «Capercucita López». En 1924, ve premiada su labor periodística con la alta distinción del premio Mariano de Cavia—5.000 pesetas—, al que acudieron 185 concursantes. En 1926, la Cámara del Libro de Madrid, le otorga el segundo premio con su artículo «Dios se lo pagará, señorita!». Y ahora este premio Chirel, de 2.000 pesetas, que hemos mencionado.

LA NOVELA

La labor literaria que cultiva Emiliano Ramirez Angel con preferencia es la novela. La novela es su huerto espiritual y a él dedica sus más sentidos amores de escritor. Para él este género literario tiene las mayores sugerencias. Cree que es la forma más adecuada para que un escritor exprese su sensibilidad. La novela es algo así como el confesionario, en que se arroja el escritor y se expresa con la mayor verdad, con la mayor pureza, sin tener que recurrir a los efectismos que impone, por ejemplo, la técnica teatral. No hay técnica definida en la novela; en sus páginas cabe todo y el horizonte es ilimitado, sin trabas de lugar ni tiempo. Diálogo, monólogo, descripción, todo puede engarzarse en la novela; el pensamiento puede expresarse a su gusto. El verdadero escritor se prueba en la novela. Muchos novelistas han abordado el teatro y en tal género han obtenido éxitos más o menos considerables; pero cuántos autores dramáticos han conseguido triunfos en la novela? Esto prueba la dificultad de la novela. Se dice, y es verdad, que pocos españoles hay que no tengan una comedia bajo el brazo. Pero novela, es otra cosa, requiere mayor trabajo, más paciente esmero.

Estas apreciaciones son las que han inclinado a Ramirez Angel a dedicar su preferencia a la novela.

EL TEATRO

En colaboración con Angel Lázaro, abordó Emiliano Ramirez Angel el teatro y estrenó en la compañía de María Palou «Nuestras hermanas», bella comedia en tres actos, que tuvo franca acogida.

No obstante, la labor teatral es para este escritor como altos, en el camino. Los aplausos del público espectador no fueron bastantes a seducirle y a atraparle hacia el teatro. La novela sigue cautivando su preferencia.

El teatro tiene un escollo primordial para este sincero escritor: lo que hay en él de artificioso, de convencional, de resortes, de carpintería. Y luego el ambiente, los empresarios, los cómicos, esa política de entre bastidores a la que es preciso ajustarse, acoplarse, para conseguir que las obras se representen.

En el teatro se depende de muchos factores, ajenos al autor: intérpretes, transportes, electricistas, escenógrafos, sastres, etcétera y todos tienen intervención en el resultado, pudiendo perjudicar y favorecer el valor intrínseco del escritor.

En cambio, el novelista está solo en su arte: de él depende el resultado, no tiene que poner el hijo de su espíritu en otras manos.

PROYECTOS

En los escaparates de las librerías acaba de aparecer una nueva novela de Ramirez Angel «Ella y él se buscan», que está obteniendo gran éxito de críticas y de público.

Concluida y para publicarse en breve tiempo tiene una novela grande, titulada «Uno de los dos». Y en el telar, «Ni contigo ni sin tí», novela cuya acción se desarrolla en París y América.

De teatro, prepara un sainete, con música del maestro Guerrero; y una comedia en tres actos, en colaboración con Martínez Olmedilla.

Y, por último, en cinematógrafo le van a filmar un asunto, cuyo guión lo ha hecho en colaboración con Angel Lázaro, a base del popular actor cinematográfico «Pitús».

José Castellón (Prohibida la reproducción)

El congreso nacional del trigo y Salamanca

La provincia de Salamanca se dispone, cual corresponde a su importancia agropecuaria, a concurrir nutridamente al Congreso nacional del Trigo, que se celebrará en Valladolid en el próximo otoño, de gran trascendencia para la riqueza cerealista. El Comité provincial de propaganda realiza intensa labor de excitación y divulgación del alcance de citada Asamblea, habiéndose ya inscrito como congresistas la Cámara Agrícola, la de Comercio, la Sección Agronómica, el Consejo de Fomento, la Diputación provincial, el Ayuntamiento de Salamanca, la Liga Agrícola, la Federación Católica Agraria y la Asociación de Ganaderos; además, hay ya catorce inscripciones de socios titulares y adheridos, de agricultores y significadas personalidades agrarias de la provincia, esperándose más adhesiones; pues se han girado circulares a los alcaldes para que las den a conocer entre los de cada localidad. Además de esta adhesión de congresistas, nuestra provincia se dispone a tomar parte activa en las deliberaciones del Congreso, ya que en los temas de orden técnico, económico, social y jurídico, nuestra provincia cuenta con destacadas capacidades y felices experiencias sobre

los problemas que hay en el tratamiento. Así, además de ser ponente del tema «El contrato de trabajo en la producción cereal», el señor Lamamié de Cidrác, de la Federación Católica, se presentarán comunicaciones del señor Miranda, por la Sección Agronómica, de enseñanzas y campos escolares agrícolas; el señor González Lago de la Liga de Agricultores, otra sobre las tarifas ferroviarias del trigo y harinas, de salida de esta provincia; además se anunciará exposición parcelaria, etc. También a la exposición se acudirá con muestras de variedades de trigo—el Manitoba ensayado por la Liga—y se está al habla con los fabricantes de harina, pastas para sopas y abonos químicos, esperándose su cooperación, para demostrar la capacidad productiva y progresiva de Salamanca en orden a la riqueza cerealista y sus derivadas.

DE LA PROVINCIA

Choque de dos automóviles

Próximamente a las seis de la tarde del día 21, chocaron en la carretera del Castañar, de la ciudad de Béjar, dos automóviles de la propiedad de los vecinos de Béjar don Mateo Rodríguez y don Ventura González.

Por fortuna, los ocupantes de estos vehículos no sufrieron lesión alguna, y solamente se ocasionaron algunos desperfectos a ambos coches.

Notas del Rectorado

Al decano de la Facultad de Filosofía y Letras se le remiten las certificaciones académicas del alumno don Eloy Gallego Escribano, procedente de la Universidad de Valladolid.

A la misma autoridad académica de la Facultad de Ciencias se le remiten las de los alumnos don Agustín Rodríguez Marco y don Eduardo Sarría Zubiaur, procedentes del Instituto nacional de segunda enseñanza.

DEPORTES

LA CARRERA CICLISTA-DEPORTIVO GIMNASTICA

Afortunadamente, el domingo se dio el día movido. Se nos ofrecen dos acontecimientos en ciclismo y en fútbol. Y puestos que los amantes del pedal madruga, dediquémosle a ellos, ante todo, nuestra atención. Se espera con interés el debut del Stadium en ciclismo y por eso nos consta que los organizadores andan de cabeza perfilando los mil detalles necesarios para que la organización dé al espectador la sensación de seguridad y perfección.

Es de desear que el esfuerzo que con brevedad, apenas ocho días, hace el Stadium en este aspecto del ciclismo sea coronado por el éxito. Factores no le faltan para ello. Es un acierto el que la carrera sea sólo para neófitos; hace falta seleccionar y destacar gente que vaya a nutrir el pelotón de nuestros asos.

Pero estos neófitos deben hacer la carrera con el mayor orden y disciplina, tanto entre ellos como con relación a los constituidos en autoridad. Habrá una nota en la carrera que puede hablar muy bien del deportismo de los corceletes.

Estamos en el campo en plenas faenas de recolección y se han de encontrar sobre todo en la primera vuelta con bastantes carros que se dirigen hacia las eras.

Las autoridades de los pueblos por los que atraviese la carrera toman a su cargo el hacer llevar precauciones y sobre todo que camine por la derecha esos vehículos; pero no está demás que los ciclistas tomen sus medidas, y, sobre todo, no aprovechen ese momentáneo obstáculo para censurables actos.

El circuito, ya de sobra conocido, nos releva de su presentación. La cantidad, 35 kilómetros, nos parecen bastantes, y remuneradores como nunca los premios. Esperemos, pues, confiados.

Por la tarde, a las seis y media, el Deportivo, ataviado con sus flamantes equipos, muy vistosos y la Gimnástica, con su ya popular azul-grana, harán el segundo partido del torneo de las medallas. Creemos que las alineaciones nos relevan de encañonar este encuentro

Deportivo: César, Moriche, Angel Luis, Alejo, Callego, García, Palomares, Calzada, José, Pedraz. Gimnástica: Juan Antonio, Pinto, Justo, Rivas, Villoria, Miambres, Castañón, Mansilla, Flores, Lamas, San Juan.

El campo, el del Stadium; la hora, las seis y media, y la entrada, 0,40. Y en el descenso, el reparto de los premios de la carrera, Punt.

Los conciertos en el jardín del café Pasaje

TRIO IBERIA Programa para hoy: a) «La gudeja rubia» (fantasía), Lleó. b) «Trio Clásico»: 1.º Allegro apasionado, 2.º Andante cantabile, 3.º Rondo, Loudet y Buisson. c) «Agua, azucarillos y aguardiente», Chueca. d) «Frente a tu ventana» (serenata), Bágüena.

De interés agrícola

EL CREDITO AGRICOLA Por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha sido editado un folleto destinado a ser profusa y gratuitamente distribuido entre los agricultores, en el que se recopilan todas las disposiciones legales relacionadas con este servicio. Comprende los textos de la ley reglamentaria y Reales decretos referentes al Crédito Agrícola y formularios para solicitar sus préstamos y beneficios.

CONCURSO DE INCUBADORAS Y COLMENAS

Por la Dirección General de Agricultura se ha resuelto el concurso convocado para premiar modelos de incubadoras y colmenas, dividiéndose en dos el premio anunciado para aquéllas y declarado desierto el concurso de colmenas. El importe del premio destinado para éstas ha sido invertido en la adquisición de ejemplares de una obra de apicultura, para su divulgación.

Hablando con el gobernador.

A las seis de la tarde conferenciamos ayer con el señor Diez del Corral sobre diversos asuntos, todos de actualidad y en relación con las gestiones que respecto a los mismos habia llevado a cabo durante las últimas veinticuatro horas.

Primeramente nos informó el gobernador civil acerca de la constitución del Comité paritario circunstancial, que motivó el día anterior su viaje a Béjar y para cuyo efecto habia sido autorizado por el ministro del Trabajo, señor Azaña.

Nos manifestó el señor Diez del Corral, que tan pronto como llegó a Béjar celebró dos reuniones con patronos y obreros. En dichas reuniones les habló extensamente del proceso del conflicto social, ya crónico, en la industria ciudad, dándole cuenta de la autorización que se le habia conferido por el ministro del Trabajo para proceder a la formación del Comité paritario circunstancial, de cuya actuación se derivaría la solución del referido conflicto.

Les puse opuso que cada una de las partes nombrasen cinco vocales para la constitución del Comité. Lo mismo puse que obreros expresaron al señor Diez del Corral su satisfacción por el interés que venía demostrando por la más rápida terminación del conflicto.

El señor Diez del Corral, al llegar a Salamanca, dirigió un telegrama al ministro del Trabajo, propiamente el nombramiento de presidente y vicepresidente del Comité.

También nos dijo que habia recibido los numerosos telegramas de Avutamientos, corporaciones y otros organismos de la provincia, felicitando al Gobierno por el brillante triunfo acauzado en la completa ocupación de la zona de Marruecos.

El señor Diez del Corral telegraficamente expuso al jefe del Gobierno esta manifestación de la provincia, adhiriéndose a su Gobierno por tan fausto acontecimiento. Igualmente nos informó que desde la noche del día de ayer habia autorizado, a virtud de la petición que se le habia formulado, que los bares permanecieran abiertos hasta las dos de la madrugada, atendiendo a la época estival en que nos encontramos.

Esta autorización alcanza también a los cafés. Por último, nos dijo que el día anterior habia cesado de su cargo el secretario del Gobierno civil, señor Izquierdo, quien se despidió de todo el personal, recibiendo de todos sinceras manifestaciones de afecto y a la vez de sentimiento.

Por mi parte, debo decir que el señor Izquierdo, durante toda su actuación, ha sido un competente funcionario, muy ecuaníme, sensato y fiel cumplidor de su deber.

DE LA AUDIENCIA

POR DAR UN PALO

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Béjar, instruida contra Julio Pinares Sánchez, por el delito de lesiones.

Refiere los hechos el fiscal, señor Bararán, de la siguiente forma: Sobre las ocho de la mañana del día 2 de Noviembre de 1926, en el término municipal de Lagunilla y en el sitio conocido por Laguna, el procesado Julio Pinares, sin mediar palabra, acometió con un palo a Juan Garrido, que iba montado en una caballería, causando una lesión en el brazo izquierdo, de la que tardó en curar, sin defecto ni deformidad alguna, en cuarenta y ocho días, durante los que necesitó asistencia facultativa e implidiéndosele ocuparse en sus trabajos.

Considera el fiscal los hechos como constitutivos de un delito de lesiones graves, solicitando le sea impuesta la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización al perjudicado de 247 pesetas.

A esto se opuso el letrado defensor, negando que su patrocinado fuese autor de dicha lesión y solicitando la absolución. El juicio quedó concurso para sentencia. Sustituto.

Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca.

AVISO Hasta el día primero de Agosto se admiten solicitudes para proveer quince plazas de alumnos meritorios sin sueldo en esta Compañía, cuyos exámenes tendrán lugar en las oficinas de la misma, Avenida de Canals, 53, el día 8 del citado mes de Agosto, a las diez y seis horas conforme al programa que se facilitará gratuitamente en dichas oficinas. Los aspirantes deberán acompañar a sus instancias la partida de nacimiento y certificaciones de buena conducta y de haber sido vacunados en un período que no exceda de siete años, advirtiéndose que no se admiten todos a examen los menores de diez y siete años y mayores de 30 y aquellos que el día señalado para realizar los ejercicios no hubieran presentado los documentos antes indicados. No pudiendo ser admitidos tampoco los que padezcan algún defecto físico que imposibilite para el servicio de circulación de trenes, los aspirantes deberán presentarse en estas oficinas hasta el 5 de Agosto, con el fin de entregarles una nota para que sean reconocidos por los médicos de la Compañía.

Se vende un piano vertical, seminuevo (buen precio) Ramón, Plaza Mayor, 38, comercio. 10 17 21 29 JI.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLOS

VIAJES

Han salido: Para Nava de Francia, don Calixto Pérez del Castillo, con su familia.

De Castillejo de Azaña para Vega de Tirados, don Cándido Polo.

De Campillo de Medina para La Velles, don Santiago Rincón.

Para Huelmos-Cardosa, las simpáticas señoritas Elisa García Fraile y Juanita del Castillo.

De Madrid para San Ildefonso (Segovia) el ingeniero agrónomo D. Jesús Miranda y familia.

Para San Sebastián, don Isidro Gatiérrez León y su hermana política, doña Bernardina Garvia.

Para Castona, San Sebastián y París, el conde principal de intervención de la Compañía de Medina del Campo a Saamaña, don Juan Villalón García, acompañado de su distinguida esposa, doña Rosario Cilleiros, y sobrina, la bella señorita Primitiva Josefa Alonso Navarro. También les acompañan en este viaje, doña Consuelo Villalba y su simpática hija Para.

Han llegado: De Madrid, la bella señorita María Luisa Sánchez Gómez, que pasó unos días al lado de su hermano, nuestro compañero don José.

De Caldas de Oviedo, don Salvador Picatoste.

De Madrid y Béjar, nuestro querido amigo don Pedro Ayala, su señora y su bella sobrina Gregoria.

De Peomongo, doña Bárbara Maestre y su bella hija Ricarda Marcos.

PARA LOS TIMIDOS

UN hombre tímido o un respetable caballero que teme correr el ridículo, lo pasa muy mal en un «dancing». En Berlín acaba de ser resuelto el problema. Sobre cada mesita se ha instalado un teléfono con un cuadro de comunicación con los demás. Los micrófonos son lo suficientemente sensibles para que el cliente pueda comunicar sin levantar la voz. El caballero respetable, el muchacho tímido, ven en la mesa número tantos, pues todas tienen un número fácilmente perceptible, a una señora o señorita. Un disimulado movimiento en el cuadro y un leve «rag-rag-rag» y está establecida la comunicación. El caballero respetable o el hombre tímido pueden insinuar: «Señorita, ¿quiere usted bailar? ¿Acepta usted una copa de «champagne» en mi mesa? ¿Le desagradaría una cena en los reservados?» Como ante el micrófono se pierde la timidez, el solicitante puede concretar: «¿Cuántos bailar me concede usted? ¿Es muy grande su apetito?»

El sistema no puede ser más discreto. A todos los asiduos a los «cabarets» les ha parecido de perlas. Los únicos disgustados son los camareros, las encargadas de guardarropa y las vendedoras de flores. ¡Una competencia ruinosa en sus buenos oficios!

En la bella señorita Andrea Rivas Nuño, de conocida y estimada familia de aquella localidad.

Apadrinarán a los contrayentes, el padre del novio, nuestro convecino y amigo don Luis Beltrán, y la hermana de la novia, la distinguida señorita Agustina Rivas Nuño.

Los novios, a quienes cordialmente felicitamos, han recibido numerosos regalos de sus familias y amistades.

FALLECIMIENTOS

En Madrid ha bajado al sepulcro, a los cincuenta y ocho años de edad, la señora doña Faustina Sánchez Elvira y Juanes, que entregó su alma a Dios después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Dama de grandes virtudes y bondades, su muerte ha sido muy sentida.

Nos acordamos al duelo de su afligido esposo don Fausto Pérez Aguilar, hijo doña Petra, hijo político nuestro querido amigo y paisano el prestigioso comerciante de la corte don Rafael Porres, y demás distinguida familia.

En Avila ha fallecido, víctima de cruel enfermedad, la respetable señora doña Amalia Moreno de la Fuente, hermana política de nuestro buen amigo don Manuel del Castillo, al que testimoniáramos nuestro más sentido pésame, lo mismo que a la afortunada familia de la finada.

FARIAS

En fecha próxima será pedida la mano de una encantadora señorita, que hace poco tiempo reside en ésta, para un joven propietario.

PELLUQUERIA DE SEÑORAS.-Ondulación Marcel manicura y masaje. Servida por señoras. Salón independiente de la peluquería de caballeros. Plaza Mayor, 5, principal. 5-4

—Hoy celebra su cumpleaños la encantadora señorita Teresa Arroyo Ponce.

—El lunes salen para la dehesa de Villoria, don José Villar Andrés y su distinguida señora e hijos.

—La Casa COTRET SOBERS, de Madrid, liquidará sus modelos dentro de breves días, en el Hotel Comercio. 2-E

—Hoy salta para San Sebastián en su automóvil, nuestro querido amigo el ingeniero de Camión don José R. Carracedo y su distinguida señora e hija.

POR FIN DE TEMPORADA

Grati rebaja de precios en Sombreros de paja para Señora y Niña. Acaban de recibirse los últimos modelos en Sombreros de Fleitro y Seda. Vea Exposición en los escaparates de la

CASA NIÑO

PLAZUELA DEL LICEO 22, 23 y 24 JI. Se arriendan dos pisos de nueva construcción, con cuarto de baño y termosifón, en la plazuela de Calatrava (frente al Colegio de padres Agustinos). Informes, Miguel García (almacén de maderas). Teléfono, 331.

Se necesita carrero que esté práctico para carro de mulas. Informar, Ramona García, en la carretera de Los Villares, vaquería de Luis Martín. 4-2

PABLO RODRIGUEZ SALUDA LAZA MAYOR N.º 13. PLAZA MAYOR, 13. - SALAMANCA. A su numerosa y distinguida clientela de la capital y la provincia toda y le manifiesta que, a partir del día 24 del presente mes, reabrirá su antigua y acreditada CONFITERIA Y PASTELERIA donde podrán adquirirse desde los más clásicos a los más refinados productos de esta industria.

Regalo de boda En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desahogos. Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desahogos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirrán viveza y sentirá exuberancia de vida. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

NOTA OFICIOSA

Para conocimiento de las familias de los niños que han pasado estos últimos veinte días en Candelario...

El teniente de alcalde don Agustín González, delegado del alcalde en este asunto, espera que los familiares de dichos pequeños acudan a la estación...

LA CASA DE CORREOS

El señor Sánchez Ferrero ha recibido una atenta carta del Director general de comunicaciones, dándole cuenta del estado en que se halla la tramitación del expediente para la ampliación de las obras de la casa de Correos en construcción...

La aprobación por el ministro de la demanda formulada por la Junta de inspección de la casa de Correos depende del dictamen del Tribunal de Hacienda sobre la forma de pago de dicha ampliación...

FIRMA DE DOS ESCRITURAS

Ayer tarde, ante el notario don José Martín López, firmó el señor Sánchez Ferrero, en representación del Ayuntamiento, dos importantes escrituras...

Una de ellas se refiere a la contratación del suministro de energía eléctrica para el alumbrado público y dependencias municipales...

La otra es la referente a la conducción y elevación de agua de las galerías filtrantes de la Aldehuela hasta la Casa de máquinas para servir al vecindario de agua potable...

LA REALIZACIÓN DEL EMPRESTO

Esta mañana, a las diez, recibió el señor Sánchez Ferrero en su despacho a los representantes de las entidades bancarias y Monte de Piedad de Salamanca...

A la reunión asistieron don Matías Blanco Cobaleña, don Miguel Fernández Dans, don Alfredo Alonso, don Julián Coca Gasón, don Florentino Manzano Álvarez, don Francisco G. Barrado y el secretario de la Corporación, don Emigdio de la Riva.

En esta reunión que duró aproximadamente una hora, han culminado las gestiones entabladas en representación del Ayuntamiento por el señor Sánchez Ferrero...

Por la actitud deferente de la Banca local, inspirada en su interés por las aspiraciones de mejora de Salamanca consignadas por la actual Corporación en su programa, se ha encontrado una fórmula con sujeción a la cual será concertado el empréstito...

Virtualmente, la operación ha sido ya ultimada en sus características más importantes, las cuales serán hechas públicas en momento oportuno. Falta ahora tan sólo el trámite con arreglo a las disposiciones del Estatuto municipal...

Al acercarse el momento de la definitiva resolución de este problema fundamental, quiere el señor Sánchez Ferrero subrayar el hecho de que a pesar de todas las incidencias inherentes a la tramitación de asunto de tanta importancia...

Unión Popular (S. A.)

Esta Sociedad saca a concurso el servicio de caballos para picar en las corridas que se celebrarán en esta Plaza de Toros los días 11, 12, 13, 14 y 21 del próximo mes de Septiembre...

Los pliegos de condiciones a que han de ajustarse los solicitantes están depositados en el domicilio del señor presidente de esta Sociedad, don Vicente Garganta Marín...

También se admiten proposiciones para los servicios de timbales, banderillas y guarnicionería y arrastre.

17-19 21-23 25

ISIDORO SANCHEZ

BRAS DE LA GLORIOSA, 18 y 20. CARBONES minerales y vegetales. BALDOSINOS lienzos y de dibujo, a precios muy económicos.

SERVICIO A DOMICILIO

LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO"

¡A los toros y al teatro, completamente gratis!

En el presente año, como en el anterior, y como en tantos otros, EL ADELANTO ofrece a sus lectores la siguiente combinación de regalos de feria, modesta ofrenda al favor constante y siempre en aumento con que el público acoge a nuestro periódico.

Primero. Un abono de barrera para las cuatro corridas de Septiembre.

Segundo. Un abono de tendido para dichas corridas.

Tercero. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Cuarto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Quinto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Sexto. Una butaca de patio para la temporada de feria en el teatro Liceo.

El cupón para los anteriores regalos lo empezaremos a publicar en breve.

Mañana publicaremos las bases del presente concurso y el primer cupón.

COMO ME LO CONTARON...

LA ENFERMEDAD QUE CAUSA MAS VICTIMAS

Un periódico de Londres hace una curiosa observación. Los sabios de todo el mundo luchan con admirable tesón para liberar a la humanidad de las enfermedades que causan mayor número de víctimas...

No trata el periódico humorísticamente este asunto, aunque lo enfoca de esta manera, sino que hace una razonable demostración. Merced a los progresos de la ciencia médica, de día en día va disminuyendo la mortandad en las enfermedades...

En un período de tres años el número de accidentes mortales en Inglaterra ha pasado de 2.768 a 3.976, y el de accidentes no mortales pero de importancia, de 70.197 a 115.473, en el mismo período de tiempo.

Esto es en Inglaterra, donde la policía urbana es severísima y el público respetuoso y prudente. Basta comparar estos datos en Inglaterra la mortalidad por accidentes de automóvil es de 5,4 por 1.000 habitantes...

No hay ninguna enfermedad, ni la temible gripe, que cause más víctimas.

Es signo de los tiempos ir de prisa, pero yo, yendo en auto, te confieso, lector, a fuer de cauto, que no me llega al cuerpo la camisa.

JULIO PELAEZ

UROLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS

Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUAN, 16, PISO 1.º

A los carteros y peatones.

Visto que con relativa frecuencia recibimos quejas de nuestros suscriptores, lamentándose de que les retiramos nuestro periódico EL ADELANTO, sin haber dado orden de ello, rogamos muy encarecidamente a los señores carteros y peatones, en bien de todos, se abstengan en absoluto de devolver, por su cuenta y razón, sin autorización de los interesados, ningún ejemplar de esta Administración.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL, IZQUIERDA

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias

Dr. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de los Rios, 7 y 8 Horas, de DIEZ a DOCE - Curaciones de SIETE a NUEVE - Practicante D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves, gratis a los pobres. ml y s

Análisis Clínicos y Bacteriológicos.

T. MARTIN Epidemólogo del Instituto provincial de Higiene, y D. IGLESIAS PLAZA DE JAIMES VERA, LETRA T

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDICOS Consulta de ONCE a DOS Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. -Salamanca. mt. j. y s.

ZOTAL

Evita la mortandad por epidemias del ganado. LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

DOCTOR A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA QUINTANA, 5 y 7, PRINCIPAL Consulta de diez a una y de cuatro a siete mt. j. y s.

Banco del Oeste de España.

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA Calle Zamora, 2 (edificio de su propiedad). CAPITAL: PTAS. 10.000.000 SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Peñaranda, Plasencia y Zafrá.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios efectivos. Muchas de ahorro.

HORAS DE OFICINA:

DE NUEVE Y MEDIA A UNA Y MEDIA Y DE TRES Y MEDIA A CINCO Y MEDIA mls. y s.

ELLAS Y LA MODA

TODAS CON MELENA

Parece que casi todas las mujeres del mundo se han cortado ya el pelo, bien a lo «manolo», a lo paje o con melena. Todas, sin distinción de edades ni de categorías. Las abuelas respetables rizan sus melenas cortas con igual coquetería que las pequeñas «claudinas» que alegran las calles a la salida de los colegios.

Hace muy pocos años era el pelo una prenda personal que cuidaba la mujer con gran esmero. En tener una larga cabellera bien rizada se cifraba gran parte de la coquetería femenina. Los fabricantes de espejos y petróleos fascinaban a la mujer con retratos y dibujos en los que aparecían cabelleras inverosímiles que, cayendo a lo largo de la espalda, arastraban hasta el suelo. El sacrificio de sus cabellos nos parecía en las muchachas que profesaban la religión, la prueba decisiva de su vocación.

Los casos que se contaban de la que vendió su propio pelo para salvar su hogar de un apuro del momento, nos parecían inauditos alardes de heroísmo.

Sin embargo, bastó una leve indicación de la moda para que unánimemente todas, armadas de tijeras y tenacillas, hiciéramos caer a un tiempo nuestras antes preciadas cabelleras.

¿Diferencias de criterio de la mujer? ¿Volubilidad en nuestros gustos? Nó. Caprichos de la moda.

A pesar de que ya los ojos se han habituado al pelo cortado, hay que reconocer que la innovación fué un avance en el camino de la belleza. Nada hay que sienta mejor a un rostro que el cabello cortado encuadrándole en sus rizos. Este peinado favorece notablemente las caras añiadas y menudas, sobre todo cuando el corte se dispone de forma que la melena rizada deja al descubierto la mitad inferior de la oreja. No habíamos de las exageraciones llevadas al extremo de que muchas se cortan el pelo como los chicos y se lo alisan en un peinado con raya, como el que antes llevaban los hombres.

Algunas, las que tienen el rostro expresivo y añiada, las suele estar bien ese peinado, aunque de todos modos les da una gracia equívoca de efabos.

Pese a los argumentos moralistas de sus detractores, podemos afirmar que el pelo cortado es la innovación más inocente de las que últimamente realizó la moda. Tiene de censurable su origen, ya que como toda novedad atrevida, fué primeramente adoptado por mujeres de dudosa conducta; pero por el hecho en sí nada pierde la moral y, sin embargo, se gana en belleza, en higiene, en comodidad... y en tiempo.

Es preciso, no obstante, no dejarse fascinar por la clamorosa aceptación y en eso, como en todo cuanto a la moda se refiere, no olvidar que lo que en unas es un acierto resultó en otras de efectos deplorables. La mujer baja y rechoncha, así como las de excesiva corpulencia y las que tengan el rostro grande y carnoso, aunque sean bellas, deben huir de esta tentación y optar por otro peinado.

Mary Pickford es un modelo de la mujer apropiada para llevar cabellos cortos: la Cleo de Merode perdería la mitad de su belleza sin su clásico peinado Chochita Piquer, que tanto se parece a la Cleo, y luce en el escenario sus cabellos largos, y a pesar de haber vivido mucho tiempo en el extranjero, ha sabido resistir la tentación de cortar sus hermosas trenzas.

La obsesión de las melenas cortas pa-

UNION POPULAR

La Junta administrativa de esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria a sus accionistas, para el día 23 del corriente mes, a las ocho de la tarde, en uno de los salones de la Cámara de Comercio, con el fin de tratar de la colocación de las acciones existentes en cartera y otros asuntos de régimen interior. Salamanca, 16 de Julio de 1927. 17-19 21-23

Balneario de Santa Teresa.-Avila

EL MEJOR SANATORIO DE VERANO Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono. Garage Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis. CORRESPONDENCIA, A DON ANTONIO ROYO Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre. ml. y s. h. 15 A.

Médico Ortopédico en Salamanca.

El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia, Protásica y Cosmética (calle de la Montera, 38, prales, desde 1911), recibirá, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 29 del corriente, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje. ORTOPEdia.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento), precios módicos. NOTA IMPORTANTE.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son Médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina, 20, 23 y 26 m.

rece una rebelde—muy justificada en estos tiempos—contra el capricho de los modistos.

Precedentes de esta rebeldía se encuentran en la mitad del siglo XVIII. Lo que no consiguió un rey prohibiendo las exageraciones de los peinados, lo impuso fácilmente una de las favoritas de la moda, y, a despecho de los modistos de la época, las damas se peinaron en «tete de mouton», con los cabellos muy cortados y rizados todos en sortijillas, desterrando rápida y radicalmente los altos peinados monumentales con varios metros de gasa y con «poufs» llenos de pájaros, flores, muñequitas, corderos, pastores... tan voluminosos que—según cuentan los viejos crónicas—por no poder sentarse tenían las damas que ir en las carrozas de rodillas.

Blanca de Azavedo,

(Prohibida la reproducción.)

Nuevo canónigo de la Catedral de Córdoba

Por unanimidad ha sido propuesto por el Tribunal de oposiciones para la dignidad de magistral de la Catedral de Córdoba, el elocuente magistral de la Colegiata de La Granja, don Emigdio de la Riva, distinguido alumno que fué de los seminarios de Astorga y Salamanca.

Felicitemos al nuevo canónigo y a su próximo pariente, nuestro particular amigo don Emigdio de la Riva, secretario de este Ayuntamiento.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Ascensión Jiménez González, Gumersindo Rivera, María Centeno Varillas e Isidro Martín González. Defunciones: Catalina Blanco Hernández, Antonio Barceñas Rodríguez y Josefa Sánchez Fuentes.

«El Adelanto» en Lumbrales

(De nuestro corresponsal.)

Por tratarse de la hija única de nuestro querido paisano don Claudio Herrero Ledesma, residente hace años en Sevilla con gusto reproducimos lo que el importante diario de aquella capital, «La Unión», al publicar su retrato, dice respecto a la bella señorita María Teresa Prada:

«PREMIO FALLA»

En el orden de las recompensas artísticas, el Premio Falla, instituido por el Ateneo, constituye uno de los más preciados laureles.

Siempre se disputa reñidamente entre la juventud más destacada del arte músico y para obtenerlo se preparan para la interpretación de programas difíciles terminados sus estudios con notas brillantes.

Los ejercicios de oposición al premio se verifican ante un tribunal integrado por profesores eminentes.

Los ejercicios verificados este año por la distinguida señorita María Teresa Herrero Prada, llamaron la atención del auditorio y del tribunal; pues era insuperable para la precoz pianista pudiera salir arosa de la difícil empresa que significaba interpretar un programa erizado de dificultades.

Dicho sea de paso, nos parece bien que los programas de oposición al premio «Falla» salgan de los límites de la enseñanza elemental. Así lo exige el honor y la categoría de tan alta distinción.

La señorita María Teresa Herrero Prada, tiene catorce años, habiendo terminado sus estudios de piano a los doce.

Es un verdadero caso de aptitud congénita y de inteligencia precoz.

Realizó sus estudios en el Conservatorio de Música de esta ciudad, la antigua Sociedad Filarmónica Sevillana, promotora de cuanto musicalmente se ha hecho en Sevilla. De la Sociedad Filarmónica—hoy Conservatorio—irradiaron los estí-

mulos y las enseñanzas musicales que dieron por resultado la formación de un profesorado de singular competencia.

El actual Conservatorio es heredero y depositario de los prestigios y de los derechos del antiguo Instituto Provincial de Música, y posteriormente de la Filarmónica.

A cerca de siglo y medio se remonta la fecha de constitución de este centro musical, que aún sigue luchando, a veces con verdaderos sacrificios, en pro de la enseñanza y de los intereses espirituales del arte.

Pero esos sacrificios se encuentran sobradamente recompensados cuando uno de sus alumnos obtiene un triunfo de la categoría del que acaba de alcanzar la señorita María Teresa Herrero Prada, a la que enviamos nuestra entusiasta felicitación.

El Ayuntamiento de esta villa, con motivo de cumplir en el próximo Agosto los 25 años de parroco, don Manuel Durán Calvo, quiere celebrar sus bodas de plata con una fiesta extraordinaria, habiendo acordado abrir una suscripción entre todos los vecinos, con el fin de testimoniar al señor Durán el afecto que aquí se le profesa.

«Bien merecido lo tiene tan digno y celoso parroco; pues su ejemplar labor durante los 25 años es fecunda en todos los órdenes, viéndosele siempre esclavo de su deber y dispuesto siempre a cooperar por el bien y engrandecimiento de Lumbrales.

Fuebo que cuenta con un buen párroco, un buen maestro y un buen secretario, ya puede considerarse dichoso, y más si la labor de esos funcionarios marcha en perfecta armonía. Por eso los pueblos no deben regatear nunca la gratitud para con dichos funcionarios, pues de su labor se derivan incalculables beneficios.

Chico.

NOTICIAS

El número de «La Moda Elegante Ilustrada», correspondiente a la primera quincena del mes de Julio, publica ochenta elegantes modelos de trajes para verano. Varias planas con modelos de lencería para señora. Ocho artísticas labores con dibujos a tamaño de ejecución propias para verano. Asimismo, publica Revista parisien, artículos sobre belleza, trabajos en malla incrustada, cuentos, curiosidades, cosas raras, consejos y continuación de sus dos interesantes y morales novelas (una encuadernable y otra de texto).

Pidan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Costanilla de los Angeles, 18 (esquina a la Plaza de Santo Domingo). Apartado 45, Madrid.

DOCTOR EMILIO

FIRMAT Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s

Costeada por la señorita Dolores de la Mata, se servirá una comida extraordinaria a los pobres el 23 del actual, a las doce, en la Mendicidad.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DR. J. MEZQUITA Ex-ayudante del Dr. Tapia Consulta de DIEZ a UNA - García Barrado, 36, segundo. s.

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de ONCE a UNA mt. y s.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA Consulta de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal, izquierda. mt. y s.

Su Majestad el Rey ha firmado ayer dos importantes reales decretos:

En el primero se dispone que los empleados del cuerpo de registradores que se hallen prestando sus servicios en la Península y sean trasladados a Fernando Poo o a cualquiera otra posición española del golfo de Guinea, adquirirán la cate-

CONFERENCIAS TELEFONICAS

En Narros del Castillo han sido enterrados los cadáveres de Pastoret y Alvarito

Una ponencia sobre el problema del carbón y nuevos detalles de la falsificación de billetes.

NOTICIAS DEL DIA

EL ENTIERRO DE PASTORET Y ALVARITO DE CORDOBA

Madrid.—Salieron para Narros del Castillo el matador de toros Ricardo Anlló (Nacional I) y el picador Hipólito Sánchez (Poli), en representación de la Asociación del Montepío de toreros.

También marcharon los hermanos políticos del apoderado de toreros don Antonio Alvarez, señores don Francisco García y don Fernando Luque.

Los cadáveres de Francisco Ferrer (Pastoret) y de Antonio Alvarez, han sido enterrados hoy en Narros del Castillo.

Al entierro asistieron las autoridades y el vecindario.

Se recibieron varias coronas.

El peón caminero que presenció el accidente, ha dicho (confirmando la información de EL ADELANTO), que el automóvil dio tres vueltas de campana y que los desgraciados ocupantes del coche fueron lanzados con violencia y horriblemente destrozados sus cráneos.

LA FALSIFICACION DE BILLETES

Madrid.—Las noticias que se recien de Alicante dicen que, aun cuando ha sido encontrada una parte de la maquinaria que utilizaban los detenidos para falsificar los billetes de 100 pesetas de la serie D, aún faltan hallar los elementos principales de que se valieron para tan perfecta falsificación, como una máquina alemana que fué pedida por el banquero Miralles y otra máquina inventada por Fernando Reyes, en forma de piano manubrio, de una gran utilidad.

Asimismo no se han encontrado todavía las emisiones de billetes que se suponen ocultas y que los falsificadores no tuvieron tiempo de lanzar al mercado.

Ha sido detenido un hijo del famoso Andrés Antón, llamado Julián Deigudo. Andrés Antón es el nombre supuesto que usa el padre de Julián.

Este Julián es un sujeto de pésimos antecedentes.

La policía practicó un registro en su casa que parece que dió resultados positivos.

Julián aparece acusado de ser el autor de la expedición de la moneda que, en ésta como en otras ocasiones, fabricaba su padre con Fernando Reyes.

En las últimas falsificaciones anteriores a la actual, Julián fué perseguido desde Cartagena, llegando a Barcelona.

Allí el famoso explicador de toros y comisario entonces de policía, Memento, le siguió muy de cerca, y al veres Julián comprometido, hizo frente a Memento, sobre el que disparó su pistola hirindole de consideración.

Fué detenido Julián y se le condenó a varios años de presidio.

De carácter rudo y arisco, Julián era un pendero, hasta el punto de que en el penal sostuvo una reyerta con un recluso a quien hirió tan gravemente, que a los pocos días falleció.

Por este delito de homicidio se le instruyó nueva causa, y, según parece y debido a extrañas influencias, Julián salió absuelto. Se le aplicó un indulto en la parte de pena anterior y fué puesto en libertad.

Poco después, su padre preparó, con Fernando Reyes, la falsificación de billetes que ahora ha sido descubierta.

La policía sigue trabajando activamente, pues descubierta la falsificación de billetes de la serie D, las investigaciones se dirigen ahora a descubrir cómo fué hecha la de billetes de 500 pesetas, que tanta perturbación produjo.

Se asegura que hay más complicados y que habrá sorpresas.

Falta la detención de Andrés Antón, cerebro principal, con Reyes, de las falsificaciones realizadas.

Algunos creen que el famoso Andrés Antón ha conseguido internarse en Portugal o en nuestras posesiones de Africa.

A disposición del juez de Alicante continúa en la cárcel don Antonio Palazón, empresario de los salones de recreo del Kursaal, de San Sebastián, y del teatro de la Zarzuela, de Madrid,

EL MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA; A ASTURIAS

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, acompañado del director de Justicia y Cultos y del jefe de la secretaría, ha salido esta tarde, en automóvil, para Asturias, con el objeto de estudiar asuntos relacionados con la demarcación judicial en aquella región.

Don Galo Ponte ha telegrafado al gobernador de Oviedo, rogándole que desista de todo obsequio.

El ministro se detendrá en Valladolid para evacuar algunos asuntos, marchando seguidamente a Asturias, donde permanecerá tres días.

LA MUERTE DEL REY FERNANDO

Madrid.—Por conducto del ministro de Estado se ha telegrafado al ministro español en Bucarest, para que en representación del rey y del Gobierno, asista a los funerales y entierro del rey Fernando de Rumania.

EL TRATADO CON CUBA

Madrid.—La comisión del Comercio español de Ultramar prepara un acto solemnemente para festejar el tratado comercial firmado entre Cuba y España.

EL PROBLEMA DEL CARBON

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se reunieron con el jefe del Gobierno el ministro de Fomento, marqués de Guadalhorcos, y el presidente del Consejo superior del combustible, general Hermosa.

La reunión tuvo por objeto estudiar el problema del carbón.

A la salida, los periodistas interrogaron al ministro, diciendo éste que nada podía adelantarse acerca del problema. Únicamente se ha estudiado la ponencia en la que se aborda el citado problema.

Los periodistas preguntaron si se habían ocupado de la base sexta, relativa a la obligatoriedad del consumo del carbón nacional en aquellas industrias protegidas.

El ministro contestó que se habían estudiado con detenimiento y que todo el estudio hecho se llevaría al Consejo de ministros de hoy.

Terminó diciendo que en el Consejo se ultimaba el estudio, se facilitaría a la prensa una nota oficial.

UNA DEMANDA CONTRA FLETA

Madrid.—El representante en España del teatro Metropolitan, de Nueva York, ha presentado hoy ante el Juzgado correspondiente, una denuncia por incumplimiento de contrato contra el tenor español Miguel Fleta, que en la actualidad canta en Buenos Aires.

En la demanda presentada se pide a Fleta, una indemnización de 19 000 dólares.

Parece ser que en los contratos firmados por la empresa del Metropolitan y el tenor, en el año 1924, se estipulaba esta cantidad para indemnización, para el caso de incumplimiento del contrato por cualquiera de las dos partes.

FUNERALES

Madrid.—En la iglesia de San Sebastián de esta corte, se celebrarán hoy solemnes funerales por el eterno descanso del rey Fernando de Rumania.

Los funerales han sido organizados por el ministro rumano en Madrid.

UN SUICIDIO

Madrid.—Los guardias del parque del Retiro, oyeron esta tarde una detonación en el lugar conocido por el Paseo de las Campanillas.

Acudieron inmediatamente al lugar de donde partió el tiro, viendo a un hombre con una pistola en la mano que caía al suelo con una herida mortal en la cabeza.

El suicida era Conrado Esteban, de treinta y cinco años de edad, viajante de comercio.

Parece ser que el viajante adoptó tan fatal resolución por padecer una dolencia crónica incurable.

EL CALOR

Madrid.—El calor en esta corte es verdaderamente asfixiante.

Hoy se han registrado 36 grados a la sombra.

La estación del Norte presenta un animadísimo aspecto a las horas de salida de los trenes.

Estos van abarrotados de viajeros

que marchan a la Sierra y a las playas del Norte.

Es tan considerable el número de viajeros, que los billetes están solicitados para seis u ocho días.

LA QUERRILLA CONTRA SEMPRUN

Madrid.—El fiscal de la Audiencia ha presentado un escrito en la querrela interpuesta por el conde de Vallellano contra el alcalde señor Semprún.

En el escrito del fiscal se interpone recurso de súplica contra la resolución de la Audiencia, que admitió el escrito y la querrela ordenando la tramitación de ésta.

Funda el fiscal su petición, en que, a su juicio, no existe delito alguno en las palabras que se achacan al señor Semprún pronunciadas con motivo del réglemeo del Matadero.

El juez ha remitido el rollo de la causa a la Audiencia, para que ésta resuelva.

UN ACCIDENTE

Barcelona.—Dicen de Mataró que una camioneta automóvil del industrial don Ramón Codina, que conducía éste, llevando con él a un hijo suyo, de tres años de edad, y a un empleado; volcó, dando la vuelta de campana.

Los tres viajeros resultaron gravemente heridos.

DESCARRILAMIENTO.—DE TRIBUNACIONES

Barcelona.—En la estación de Tárrega descarriló hoy una máquina y un vagón, produciendo destrozos en la línea y sufriendo averías la máquina.

Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

Ha sido detenida Andrea Millá, acusada de «chantaje» en combinación con su novio.

También ha sido detenido Vicente Sarra, dueño de una embarcación; acusado de haber arrojado al mar al niño José Cachón.

El detenido declaró que no tuvo intención de matarle, sino sencillamente de meterle miedo.

UNA SENTENCIA. UN «FRESCO».

EL GENERAL POZAS

Barcelona.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa por parricidio contra Isabel Venamura, que ha sido condenada a cuatro años y dos meses de prisión.

Un sujeto llamado Isidro Balaguer, se arrojó desnudo, y sin traje de baño, al mar desde el paseo del rompeolas cuando más concurrido estaba éste.

Detenido el sujeto, declaró que, estando paseando, se vio tan agobiado por el calor, que se arrojó al agua; no usando traje de baño por no tenerlo.

—De Meñilla llegó el general Pozas, que marchará a San Sebastián con objeto de cumplimentar al rey.

LA FAMILIA REAL

San Sebastián.—El rey don Alfonso, con el infante don Alfonso, estuvo en el Club Náutico, embarcándose después en el nuevo balandro «España 49» con el que realizó pruebas.

Después conversó con los balandristas, mostrándose muy complacido de las corrientes que había podido observar en Inglaterra en favor del turismo en España.

La reina doña Victoria Eugenia, con las infantas, salió por la mañana, realizando compras en algunos comercios.

La reina madre, doña María Cristina, visitó el hospital de la Cruz Roja.

El príncipe de Asturias y los infantas pasearon por la carretera de La sarte.

PLANTE DE UNA COMPAÑIA

Cartagena.—La compañía de Carmen Seco representaba anoche la obra de Vidal y Planas, titulada «La Virgen del Infierno».

Mediada la representación, se suspendió ésta, saliendo un empleado al escenario, para comunicar a los espectadores que la función quedaba suspendida y que podían pasar a taquilla, donde se les devolvería el importe de la localidad.

Se supo después que los motivos de la fulminante suspensión de la función teatral, fué motivada por un plante de toda la compañía, a la que no habian pagado.

Todos los artistas desfilaron por la

comisaría de policía, prestando la oportuna declaración.

EL GENERAL BRRNGUER

Madrid.—Ha llegado el comandante Zambr de Ceuta, general don Federico Brrnguer, que pasará unos días en Madrid en uso de licencia.

OTRAS NOTICIAS

VOLANDO SOBRE LA TUMBA DE LORIGA

Pontevedra.—Ha sido visto un aeroplano haciendo vuelos sobre la tumba de Loriga y arrojando flores sobre ella.

Se supone que lo tripulaban los comandantes Gallarza y Batevez.

HONRAJE A UN AVIADOR MURBTO

Pontevedra.—Aprovechando la estancia en la bahía de Marín, de la escuadra española, se ha efectuado un homenaje a la memoria del aviador José Hsablo Calviño, muerto a consecuencia de un vuelo practicado hace dos años en Barcelona.

Se verificaron también solemnes funerales y el vicealmirante de la escuadra, general Rujil, descubrió la lápida colocada en su honor en la calle en que nació, pronunciando con este motivo un patriótico discurso.

También hablaron el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades.

LLEGADA DE SOLDADOS LICENCIADOS

Cádiz.—Ha fundado en este puerto el vapor «Isla de Menorca», trayendo a bordo 780 oficiales y soldados licenciados.

Estos pertenecen a las provincias de Orense, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Zamora, Salamanca y Cáceres.

Mañana se espera la entrada de otro vapor con licenciados de las regiones andaluzas, y para el día 27 del actual vendrá otro barco con los soldados de las regiones vascongada y castellana.

Para recoger el resto de las tropas licenciadas han zarpadado con rumbo a Melilla los vapores «Tordera» y «Vicente Ferrer».

MARCHA DEL CAPITAN GENRAL

Ferrol.—A bordo del yate «Giraída», marcha a San Sebastián el capitán general de este departamento marítimo, don Emilio Bariquez.

El viaje no tiene más objeto que cumplimentar en la capital donostiarra a los reyes.

EL DECRETO SOBRE LA CRISIS HULLERA

Oviedo.—El secretario de la Asociación Patronal Minera ha manifestado a los periodistas, que hasta después de quince días no es probable que se promulgue el Decreto relativo a la solución de la crisis hullera.

Añadió que era tal la existencia en España de carbones extranjeros, que la eficacia de la indicada Real disposición, no se advertirá hasta transcurrido el plazo de un año.

UN CHOQUE FERROVIARIO

Lérida.—Al entrar en la estación de Tárrega el expreso de Bilbao y Barcelona, chocó con una máquina que estaba verificando maniobras.

La máquina resultó con grandes desperfectos y no se registraron desgracias personales.

EL CONGRESO NACIONAL DE REMOLACHEROS

Zaragoza.—Han comenzado con gran actividad los trabajos preparatorios de la organización del congreso nacional de remolacheros.

A esta asamblea asistirán representantes de Pamplona, Logroño, Astorga, León, Sevilla, Toledo y otras provincias.

EL TRIUNFO DE DEMPSEY.—VARIAS OPINIONES

Nueva York.—Al terminarse el match de boxeo celebrado anoche Dempsey y Sharkey, manifestó el primero que su contrincante es un gran boxeador, pero no había podido resistir su golpe favorito.

Se disculpó Sharkey, y en el boxeo cualquier descuido puede ser fatal.

Por su parte, Sharkey ha dicho lo que sigue:

He tenido yo la culpa del resultado del match de boxeo.

Llevaba el combate ganado y me confiné creyendo a Dempsey más agotado.

De repetir el match la vencería fácilmente.

Oreo por otra parte que el golpe que me puso fuera de combate no es legal.

Lo recibí muy bajo.

El árbitro ha dicho que Dempsey no es ya la sombra de lo que fué. Sin embargo, al réptimo round apareció el de hace años.

Aprovechó una abertura de Sharkey y pudo colocar su formidable «gancho» de izquierda, ante el que cayeron Willard, Gaspenier y Firpo.

Tunney no cayó, porque este es más vivo y esbía perfectamente a quien tenía delante.

De no haber aprovechado aquel momento, el combate parecía que lo ganaría Sharkey.

Paulino Uzcudun se ha expresado en estos términos:

—No me ha gustado Dempsey, y no expro nada al decir que lo considero un «gotado».

El golpe a que ha debido la victoria, ha sido un gran golpe, pero la culpa fué de Sharkey que la puso el cuerpo para que se lo colocara.

Sharkey y ha perdido un combate que no ha debido perder.

Volará seguramente a celebrar otro match y en él derrotará a Dempsey.

MAS COMENTARIOS

Nueva York.—Después del resultado del match de anoche, se están formulando comentarios acerca de ese resultado.

Numerosos aficionados afirman que el golpe que puso en k. o. a Sharkey fué de los denominados bajos, que no están permitidos.

Con este motivo, se censura enérgicamente al árbitro.

Antes de comenzar el match, Paulino Uzcudun subió al ring, estrechando la mano de Dempsey y Sharkey y retando seguidamente al que resultara vencedor.

LO QUE HAN GANADO EN EL MATCH

Nueva York.—En el combate de anoche, Dempsey ha ganado 300 000 dollars y Sharkey 150 000.

El empresario, por su parte, ha obtenido una ganancia de 300 000 dollars.

EL TESTAMENTO DEL REY FERNANDO DE RUMANIA

Bucarest.—El testamento otorgado por el rey Fernando, fué abierto anoche, y procede del año 1925.

Llega a la reina María, su esposa, el palacio de Cetrocent y el palacio de Flatcher.

Al príncipe heredero, le deja el palacio de Polef y otras fincas de Snaala. También le lega; los inmuebles de su propiedad, sitos en Bucarest, una importante cantidad en metálico y valores disponibles.

Deja también diversas cantidades a sus restantes hijos, y legados a gran número de Academias e instituciones de cultura y religiosas.

Completa el testamento una carta, fechada en 11 de Diciembre de 1926; anulando las disposiciones relativas a los legados de fincas y palacios al príncipe Carol, quien recibirá solamente determinada cantidad y títulos del Estado.

Deja una carta autógrafa a Brattiano, recomendando observe cuidadosamente que se cumpla el testamento.

MULTIMILLONARIO TRABAJADOR

Nueva York.—El marido de la hija del rey del petróleo Rockefeller, ha emprendido un viaje con dirección a Europa; en cuyo continente tiene el propósito de permanecer algún tiempo.

David Milton, que así se llama el yerno de Rockefeller, a bordo de un transatlántico ha tomado pasaje de tercera clase, manifestando que se propone en el tiempo que permanezca en Europa, hacer la vida de un hombre trabajador, porque huye de que le conozcan como el yerno del hombre más opulento de los Estados Unidos.

LA SUSTITUCION DEL COMBUSTIBLE

Roma.—Comunican del Brasil que el padre Antonio D'Angelo, que reside en

San Paulo; es el inventor de un aparato que está llamado a producir en mecánica una transformación absoluta y radical.

El invento consiste en una máquina para sustituir el combustible que resultaba imprescindible en cierta clase de motores.

Funciona la máquina como un generador eléctrico; y la construcción es a base de una magneto.

Tiene capacidad bastante para mover muchos vapores y trenes.

Hasta ahora los ensayos practicados para conocer la bondad del invento han dado satisfactorios resultados.

EL COMITE DE LA INDUSTRIA TEXTIL

Barcelona.—El comité regulador de la industria textil, ha celebrado una importante reunión, a la que ha asistido el delegado del comisario regio del algodón don Manuel Barhallena.

La reunión comenzó con el examen de la ponencia relativa a la amortización de maquinaria.

Por unanimidad se tomó el acuerdo de que una superponencia informe sobre ese asunto.

Esta superponencia la constituirán las personas que han redactado el informe examinado por el Comité, y al mismo tiempo, por el señor Castedo, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, don Alfonso Fernando y Barhallena.

EL NUEVO HIMNO

Nuevos Aires.—El Gobierno; ante las protestas hechas a virtud del decreto estableciendo la versión única del Himno Nacional, ha acordado derogar dicho decreto, nombrando una comisión para informar sobre ese asunto.

EL PESAME DE LA SOGIBIDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—Ha dirigido la secretaría general de la Sociedad de las Naciones al ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, por el fallecimiento del rey Fernando; un expresivo y sentido pésame.

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas, no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

UN DOMADOR DEL ZOO CIRCUS, GRAVEMENTE HERIDO POR UN LEON

Madrid.—Esta noche; y en la representación del Zoo Circus; se ha producido un emocionante suceso.

Como se sabe, el Zoo Circus es un espectáculo a base de fieras.

En el último número del programa; el domador Jesús Vargas realizaba trabajos dentro de una jaula que contenía nueve leones.

El domador hizo ejercicios arriesgadísimos; y fué muy ovacionado por la concurrencia.

Al terminar su trabajo y al repetirse las ovaciones del público, el domador quiso hacer nuevas demostraciones en obsequio de la concurrencia; y con este objeto introdujo un brazo en la boca de una leona.

El domador se distrajo y la fiera mordió al domador, que cayó al suelo.

Los ocho leones restantes se arrojaron sobre Vargas, hirindole.

El público prorrumpló en gritos y en exclamaciones de espanto, hasta que penetraron en la jaula varios empleados del Circo; con látigos y disparando tiros de pólvora sola, consiguiendo reducir a los leones, que se hallaban horrosamente excitados.

Jesús Vargas fué extraído de la jaula, arrojando gran cantidad de sangre por las heridas que le habían hecho las fieras.

El público sufrió una gran emoción; abandonando precipitadamente y en medio de gran confusión el circo.

El domador tiene diversas heridas en el antebrazo, en el torax y en la espalda.

Se le ha inyectado suero antitetánico en previsión de complicaciones.

Jesús Vargas sufre, además de estas heridas, fuerte conmoción cerebral y su estado es gravísimo.

